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9. gyakorlat

1. (Mult gyakorlatrdl.) Legyenek n és k pozitiv egészek, melyekre k£ < n. Mi a legnagyobb k6z0s osztdja az
n! + k és az (n + 1)! 4+ k szdmoknak?

2. Legyen k > 2 és jeldlje (a1, ag, ..., ar) az ay, as, ..., ai szdmok legnagyobb kozos osztéjat, [ay, as, ..., ag)
pedig a legkisebb kozos tobbszorosét. Bizonyitsuk be, hogy (a1, as, ..., ax) - [a1, az, ..., ar] = a1 -as - ... ay
egyenlGség pontosan akkor 4ll fent minden pozitiv egészekbdl all6 szam k-asra, ha k = 2.

3. Legyen n olyan pdratlan egész szadm, amelyik egyetlen prim négyzetével sem oszthat6. Bizonyitsuk be, hogy
n pozitiv osztdinak dtlaga egész.

4. Bizonyitsuk be, hogy minden n természetes szamra igazak a kovetkez8k:
a) n'! 4 10n oszthaté 11-gyel.
b) n™ — n oszthat6 42-vel.
¢) ha n nem oszthat6 17-tel, akkor n® + 1 vagy n® — 1 oszhat6 17-tel.

5. Oldjuk meg az aldbbi linedris kongruencidkat:

a) 202z = 157 (mod 203) f) 555z = 5555 (mod 55555)
b) 9z = 24 (mod 96) g) 1996%%9 = 2 (mod 99)

¢) 8z =3 (mod 21) h) 52992 = 2 (mod 17)

d) 23z = 11 (mod 5) 1) 99! = z (mod 101)

)
€) 104z = 74 (mod 60)  5) 65%3" =z (mod 66)

6. Mi az utolsé két szamjegye (tizes szamrendszerben) az aldbbi szdmoknak?
a) 19972001 c) 5149%
b) 99! + 1 )17 7T 17T 117

7. Lassuk be, hogy tetszSleges p primre és a, b egészekre (a + b)P = aP + bP (mod p)
8. (ZH, 2002) Bizonyitsd be: 17|20022002 4 1.

9. Keressiik meg az aldbbi egyenletek megolddsait az egész szdmok korében!
a) Tle —41ly =1 b) 13z + 58y =41

10. Oldjuk meg a kovetkezs kongruenciarendszert: 2z = 5 (mod 7) és 3z = 4 (mod 8)!

11. a) Egy szédzlabi meg akarja szdmolni a ldbait. Tudja, hogy legfeljebb 250 1dba van. Ha 11-esével szamolja
6ket, akkor 5 marad ki, ha 15-6sével, akkor 3. Hanylabu a szazlabd?
b) Egy madsik szdzldbu is megirigyelte a médszert. Neki 12-esével szdmolva 4 marad, 15-6sével pedig 8.
Bizonyitsuk be, hogy elszdmolta magat!
¢) A szédzlabiak kirdlydhoz is eljut a médszer. Neki 6-osdval szdmolva 5 marad, 7-esével szdmolva 6, 8-asdval
szamolva pedig 7. Neki hany ldba van?

12. LVIIL Leé igencsak elbizakodott uralkodé volt: csak 5 és 8 talléros érméket veretett. Ha valaki torténetesen
7 tallért akart fizetni, az kénytelen volt példaul dgy intézni, hogy 3-szor 5 tallért fizetett, majd 8 tallért vissza-
kapott.

a) Milyen médokon lehetett 99 tallért kifizetni ebben a birodalomban?
b) Milyen 6sszegeket lehetett kifizetni ebben a birodalomban?
¢) Milyen osszegeket lehet kifizetni egy hasonldan egoista kései utéd, LXIX. Le6 uralkodésa alatt?

13. (ZH, 2001) Bizonyitsd be: ha p > 5 prim, akkor az 1, 11, 111,... szdmok kozott végtelen sok tobbszorose van!
o Hazi feladat
1. Mi az utolsé hdrom szdmjegye a 999777 szdmnak?

2. Milyen maradékot ad 599 101-gyel oszva?



